

固始县方集镇:秋色美 丰收景

泽一 杨蕾

10月27日,笔者来到固始县方集镇沙河村新鑫长发生态农场,看到一派丰收景象,黄梨、葡萄、冬枣、冬桃挂满枝头,正在农场里干活的村民洪和菊忙得不亦乐乎。

固始县方集镇沙河村新鑫长发生态农场成立于2013年,农场把技术创新作为发展重点,育良种,挖特色,积极带领群众致富,为32户村民提供了务工岗位,是固始县脱贫示范基地。

在方集镇田冲村油茶种植基地笔者看到,漫山遍野的油茶树连绵起伏、绿意盎然,沉甸甸的油茶果子挂满枝头。

“田冲村党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,严格执行镇党委关于油茶产业的各项部署,以高度的执行力、号召力在不足一月的时间内新增油茶种植面积500余亩,改造油茶

1000余亩,开创了‘以前老板到处找群众,现在群众争相挑老板’的新局面,不仅解决了富余劳力的务工就业问题,更进一步壮大了村级产业,为实现乡村振兴不断凝聚力量。”田冲村党支部书记方运冲说。

“我们土楼村,前些年还是烂糟糟的,现在又干净又漂亮,有很多前来拍抖音的游客,我这个‘土楼人家’饭店的生意越来越好,平时都是用自己种的稻子、蔬菜给游客做农家饭。”方集镇沙河村土楼村民组村民桂诗琴乐呵呵地说。

坚持“农文旅”融合发展,为当地群众打造自己的幸福家园。远近闻名的“网红打卡点”的方集镇沙河村,处处是绿树成荫、花海锦簇、粉墙黛瓦,古老的村落展现着乡村应有的韵味,焕发出勃勃生机。

笔者来到位于方集镇缸窑社区、陶瓷厂社区看到,颇具特

色的大别山陶艺文化旅游产业园正在有条不紊地修建中。当地党委、政府挖掘本地陶瓷文化资源,打造三产融合基地。该园由河南开成投资集团有限公司于2020年投资兴建。在做好新陶瓷制品研发及生产的同时,大力修复保护传统龙窑,传承发扬传统陶制文化,并将固始县的书画、陶艺以及根亲文化、大别山文化、红色文化,深度融合在一起,将文化传承作为陶艺园的精神主脉。

据了解,当地镇政府坚持项目为王,积极推进三产融合发展,围绕擦亮“陶瓷文化”名片,助推区域经济高质量发展进行了积极有益的探索。近年,结合自身交通区位、历史人文、资源禀赋等条件,该镇制定了构建沿河两岸生态带、景观带、运动带和北部以板栗园村为中心建立休闲创意农业中心等“一带两心三片区”的区域产业发展规划。

县区
传真



加大宣传力度

罗山县铁铺镇全力推进“美丽罗山”建设

本报讯(孙御博)近日,罗山县铁铺镇开展“美丽罗山”建设百日攻坚行动,加大综合整治力度,全面开展“美丽罗山”建设百日攻坚行动。

加大宣传力度,形成舆论氛围。该镇及时召开“美丽罗山”建设百日攻坚行动推进会,各村立即行动,迅速传达会议精神,安排整治工作。同时,利用横幅、广播、板报等形式,广泛宣传“美丽罗山”建设的意义,在辖区内形成浓厚的舆论氛围。

按照整治标准,制定整治台账。该镇按照整治标准,各村结合自身情况,将存在问题登记后形成台账,对照台

账一一整治销号,确保不留死角。

积极行动,创树文明新风。该镇在创建工作中,广大党员干部结合“我为群众办实事”活动,率先垂范,身体力行,争做“美丽罗山”建设的参与者;积极行动,争做“美丽罗山”建设的传播者;遵纪守法,争做“美丽罗山”建设的维护者;主动作为,争做“美丽罗山”建设的监督者。积极推进环境整治进机关、进企业、进学校、进社区、进村庄、进家庭,加强卫生健康、文明行为教育,广泛组织和动员群众从我做起,从身边做起,养成健康文明的良好生活习惯。

提升审判质效

淮滨县人民法院走访调研基层法庭工作

本报讯(王俊峰)为深入学习贯彻习近平法治思想,坚持强基导向,推动新时代人民法庭工作高质量发展,近日,淮滨县人民法院党组书记、院长张楷永深入基层法庭,检查指导法庭工作。

在马集、防胡、期思、张庄4个人民法庭,张楷永仔细查看法庭的基础设施完善及工作环境状况并与干警座谈,详细了解了法庭安保情况、人员配备、收结案情况,认真听取法庭工作面临的实际困难和对法庭工作的意见建议,并提出解决方案。

就做好下一步工作,张楷永说,要坚持党建引领。以党建带队伍,以党建促审判,发挥党员干部在工作中的先锋模范作用,把党建引领贯穿到人民法庭工作全过程。要提升审判质效。推进简案快审繁简分流改革工作,加大信息科技投入,将信息化与审判工作深度融合,助力审判质效提升。要加强业务学习,通过学习,提升司法服务能力,找准为民服务的着力点,提升群众安全感和满意度,促进经济社会高质量发展提供强有力司法保障。



近日,淮滨县人民医院组织医生深入滨湖街道前楼社区,为社区中老年人开展义诊活动。义诊现场医生为中老年人号脉、量血压,问询病情等。图为当天开展义诊时的情景。
王长江 摄

“三个服务”利民更惠民

浉河区董家河镇开展城乡居民医疗保险参保缴费工作

本报讯(周翔黎)近日,为提升医疗保险便民服务质量,浉河区董家河镇提供“三个服务”保障城乡居民医疗保险参保缴费工作。

宣传最新政策,提供及时服务。该镇自参保缴费工作启动以来,各村(居)第一时间通过公示栏、微信群等形式广泛宣传城乡居民医疗保险的覆盖范围、缴费标准等最新政策,提升居民对医

疗保险的认知度。特别是提醒居民缴费截止日期,避免产生因未参保而导致无法享受医保待遇的问题。

推广线上缴费,提供便民服务。该镇秉承利民便民的宗旨,大力宣传“豫事办”客户端或小程序等线上自助缴费渠道,让参保缴费等业务“走进”手机,实现网上办、掌上办、一次办,让群众“零跑”,为群众提供触手可及、

方便快捷的便民服务。

关注特殊群体,提供暖心服务。该镇针对部分行动不便的居民,各村(居)干部采取面对面宣传政策,多对一人户办理的方式,最大限度提供高质量、高效率的暖心服务。重点关注辖区内需财政资助缴费的困难人员等特殊参保人员的参保情况,确保其享受到最新惠民政策。